Teopema ITudaropa

HpﬂMOYTOJ’IbeIf/I TPEYTrOJIbHUK — TPEYIOJIbHUK, OAVH U3 YIJIOB KOTOPOTO PABCH 900, TO €CTh ABJISICTCS IIPAMBIM.
r]/[HOTeHy3a JIEXKNT HAIIPOTMB IIPAMOIO yIJjia. OcranbHbie ABE CTOPOHBI HA3BIBAKOTCA KATETAMM.

Teopema ITndparopa: ecmm B IpsMOYrOJIbHOM TPEYIOJIBHIIKA KATEThI PABHBI @ 1 b, a TMIIOTeHy3a — ¢, TO a’ +b% = c2.
b )

O6patnas Teopema [ludaropa: ecim st TPEYTOMBHUKA CO CTOPOHAMI a, b 11 ¢ BepHO cooTHomIenue a’ + b? = 2, To

TPEYTOJIbHUK IIPAMOYTOJIbHBINA.

3agaua 1. Hapucyiite Ha xieTuarom jmcre KBagpar (BepIIMHBI JOJDKHBI JIEKATD B YIJIaX KJIETOK)
a) wiomanu 2, b) wiomanu 5, ¢) mwiomanu 13.

3amaua 2. Y Apmana Ha CT€HE BMCEJI KBaJPaTHBII IUIAKAT C €0 JIOOMMOI My3bIKIBHO IPYIIIION
«JIennurpany. Mutagmmit 6pat Cepéxa copBaj ILIakaT, OTPE3ayl OT HErO 4 YIJIa, a OCTaBIIYIOCS
LIEHTPAJIBHYIO KBaJIPATHYIO YaCTh 3a0paj u yoexas. BmecTo miakara octamich 06pe3ky — 4eTsIpe
IPSIMOYTOJIBHBIX Tpeyroiabanka ¢ kareramu 20 cm u 30 cm. Kakoro pasmepa 6su1 rrakar? Ksagpar
xaKkoii mwiomaay Beipesan Cepéxa?

3amaua 3. Paspesxsre npsimoyroipauk 1 X 5 Ha 5 9acTeif, M3 KOTOPBIX CJIOXKUTE KBaJpaT

3amaua 4. BepmmHel TpeyroapHuKa Ha pUCYHKe HaXOOATCA B IieHTpax kietok. Haiimnre ero yr-
JIBL

3agaua 5. (JoxasarenscTso Teopemsl IIndaropa)
ITocTpoum npsSIMOYTOJIBHBIN TPEYTOJBHUK C KATETAMM @, b ¥ runoreHy3oi c. OTHOCUTEIBPHO HETO
IIOCTPOMM KBAJIPaT CO CTOPOHOM @ + b (cM pucyHOK).
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b

a b

a) Haiiyure yroibl B ueThIpeXyroyibHuKe, 06pasoBaHHOM runorenysamu ¢. dro oo 3a ¢purypa?
b) Bripasure ero mwromans uepes xarerst a u b.
¢) [Toxaxure Teopemy Iludaropa.

3amaua 6. VI3 Bepumnust A Tpeyrompanka AABC nepnennuxysipao npsimort BC' nposenena
npsivast. Ha »Toit npsimoit BerOpaHa mpon3ssosbHast Touxa M.
Hoxaxute pasencrso M B2-MC? = AB*-AC?.

3agaua 7. CyLL[eCTByeT JIM IPSAMOYTOJIBHBIN TPEYTOJIBHUK, Y KOTOPOrO CTOPOHbBI — TPU MIYIINX
noApsn uuciaa n, n + 1 un + 2?



JomoHUTE IbHBIE 3aaUN

3amaua 8. Ilepexponre kBampar B TpM paBHBIX MEHBIINX KBaZpaTa.

3agaua 9. Ilycrs a® + b? = ¢*. Paspexnre KBa/[paT cO CTOPOHOII ¢ Ha HECKOJIBKO YacTeil TakK,
9TO6BI U3 HUX MOXKHO OBLUIO CJIOKNUTH J[BA KBAPaTa CO CTOPOHaMMU a 1 b (411C10 yacTert He JOJDKHO
3aBUCETH OT a 1 D).

3amaua 10. B paBHOGenpenHOM npsimoyrossHoM Tpeyronsauke ABC Ha runmorenyse AD B3sIThI
touxn M n K ( K nexunr mexny M u B) taxue, uro yron M CK pasen 45°.
Hoxaxure, uto M K? = AM? + K B2

3amaua 1x. Haiinure reomerpudeckoe MECTO TOYEK, KacaTeJIbHbIE M3 KOTOPBIX, IPOBEIEHHBIE K
IBYM IaHHBIM OKPY>XHOCTSIM, PaBHBI MEXIIy COOOIL.



